
Nobody’s UnpredictableMayo 2010

Informe de Opinión Bolivia



Informe de Opinión Bolivia

©
 2

0
1
0
 I

p
s
o
s
 A

P
O

Y
O

2

El Informe de Opinión es una publicación de:

• Dirección General: Luis Garay L. (luis.garay@ipsos.com) 

• Asesoría Ejecutiva: Alfredo Torres G.

• Elaboración:  Alvaro Shigler L.

• Colaboradores: Patricia Vargas, Luz Quezada, Williams Salazar, Ana Quintanilla, 

David Chávez.

• Ventas La Paz: Gina Portugal

Ipsos APOYO Opinión y Mercado S.A., Derechos Reservados. Prohibida su reproducción 

parcial o total sin la autorización del director general.

La Paz: Calle Fernando Guachalla 384, Sopocachi. T: (591-2) 216-7676, F: 244-5401

Santa Cruz: Av. Beni 2255 esq. Penocos T/F: (591-3) 341-0086

www.ipsos-apoyo.com.bo 

Informe de Opinión Bolivia



Informe de Opinión Bolivia

©
 2

0
1
0
 I

p
s
o
s
 A

P
O

Y
O

3

Resumen ejecutivo 5

Evaluación de la gestión pública

Las Autoridades 8

El Gobierno y la Oposición 56

El Congreso, Fuerzas Armadas, Medios de Comunicación,

Iglesia, Policía Nacional, Corte Nacional Electoral, Corte Departamental Electoral y

Comités Cívicos o Interinstitucionales 61

La política económica 80

Imagen de países

País más admirado en el mundo 83

País más admirado en América Latina 85

País considerado más amigo de Bolivia 87

País con el que Bolivia debería estrechar sus relaciones económicas 89

Deseos de emigrar 91

¿A qué país se iría? 93

Opinión sobre países 95

Opinión sobre los conflictos sociales

Cantidad de conflictos sociales respecto hace 12 meses 98

Cantidad de conflictos sociales en los próximos 12 meses 100

Manejo de conflictos sociales por parte del Gobierno 102

Evaluación de la situación política del País

Situación política actual del país 105

Situación política del país dentro de 12 meses 107

Coyuntura Política

Coyuntura Política 110

INDICCA

Índice de Confianza del Consumidor de APOYO 121

Ficha técnica 127

Menciones legales 128

Contenido



Nobody’s Unpredictable

Resumen Ejecutivo



Informe de Opinión Bolivia

©
 2

0
1
0
 I

p
s
o
s
 A

P
O

Y
O

5

Resumen Ejecutivo (1/2)

 No se detiene la caída del Presidente Morales, quien por cuarto mes consecutivo
registra un significativo descenso en sus cifras de aprobación (cae de 56% en abril
a 49% en mayo), destacando una contracción de 12 puntos en la ciudad de La Paz, 11
puntos en la ciudad de El Alto y 12 en la ciudad de Cochabamba. En consecuencia este
mes alcanza 44% en desaprobación (tenía 39% en abril).

 Se viene confirmando una relación inversamente proporcional entre el nivel de
aprobación del Presidente del Estado Plurinacional y la opinión sobre los conflictos
sociales que se vienen dando en el país. De esta manera, en la medida en que se
considera que la cantidad de conflictos es mayor que hace 12 meses, la aprobación
Presidencial desciende. Es claro también que un mal manejo de los conflictos pone en
evidencia ante la opinión pública “la falta de capacidad para gobernar”, que es
considerada una de las principales razones para desaprobar la gestión Presidencial.
Consistentemente con la caída de aprobación observada en las ciudades occidentales, la
percepción de que la cantidad de conflictos es mayor pasó de 21 a 35% en La Paz, de
16 a 40% en El Alto y de 13 a 39% en Cochabamba.

 Adicionalmente a las controvertidas declaraciones en torno al consumo del pollo y sus
consecuencias en la salud humana y el problema del incremento salarial en el sector
público, la encuesta pone de manifiesto que la mayor molestia de la población
entrevistada gira en torno al hecho de no sentir que sea un Presidente que gobierne
para todos. En segundo término mantiene la percepción de que “copia y obedece todo lo
que dice Chávez” y su “falta de capacidad para gobernar”.

 Incluyendo al Vicepresidente, la mayor parte de las autoridades evaluadas caen
discretamente en su nivel de aprobación, aunque lo predominante sigue siendo el
hecho de que todas ellas mantienen aún un elevado nivel de desconocimiento.
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Resumen Ejecutivo (2/2)

 La nueva figura ante la Opinión Pública es sin duda el nuevo Defensor del Pueblo,
Rolando Villena, quien al empezar su gestión presenta una aprobación de 39%
versus una desaprobación del 29%; al respecto destaca que el 32% de los consultados
aún no pueden dar una opinión.

 A pocos días de juramentar los Prefectos electos en las elecciones de abril último, los
actuales titulares evaluados mantienen prácticamente invariables sus niveles de
aprobación. Entre tanto las autoridades ediles presentan pequeñas diferencias en su
aprobación. En Santa Cruz el alcalde Percy Fernández cae de 82% a 77% y lo mismo
sucede en la ciudad de El Alto donde el alcalde sufre una caída de 33 a 28%; en
contraposición los alcaldes de la Paz y Cochabamba afianzan su aprobación de 69% a
70% y de 27 a 35% respectivamente.

 En esta medición también se evaluó la imagen de los países: el 20% de los
entrevistados considera a los Estados Unidos como el más admirado en el mundo y con
el cual Bolivia debería estrechar sus relaciones (30%). Brasil es el país Latinoamericano
más admirado por los bolivianos, quienes también consideran a Venezuela como el país
que es más amigo de Bolivia; no obstante es el que presenta un índice de favorabilidad
menor con relación a los otros países evaluados.

 Finalmente 6 de cada 10 entrevistados cree que el gobierno debería acceder a las
demandas de los trabajadores e incrementar los salarios más del 5% ya que
consideran que estas demandas son justas.
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Evo Morales como 

Presidente de la República
-TOTAL EJE TRONCAL-

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de:  "El Presidente Evo Morales"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 49 60 63 51 35 24 43 58 52 46 47 47 54

Desaprueba 44 30 25 44 61 66 50 35 41 46 46 45 38

No precisa 7 10 12 5 4 10 7 7 7 8 7 8 8

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Porque se preocupa y ayuda a los pobres

Por el bono dignidad y su ayuda a los

ancianos

Por el Bono Juancito Pinto

Por el Bono Juana Azurduy 

Por los cambios del país (social,

económico, etc.)

% Febrero

% Marzo

% Abril

% Mayo

Principales motivos de aprobación de Evo Morales como 

Presidente de la República (Con tarjeta)
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión del Presidente Evo Morales (523)
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Evaluación de autoridades 

¿Por qué motivo Ud. Aprueba la gestión del Presidente Evo Morales? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Porque se preocupa y 

ayuda a los pobres
50 55 38 60 52 38 43 54 44 56 43 47 58

Por el bono Dignidad                 50 47 58 50 43 42 44 53 46 54 37 53 56

Por el bono Juancito Pinto           50 45 63 51 39 44 41 54 46 54 39 53 53

Por el bono Juana Azurduy 

de Padilla 
36 37 36 45 29 42 33 36 33 38 29 40 37

Por los cambios del país 

(social, económico, etc.)
30 29 34 34 25 32 40 27 32 29 33 30 29

Por sus obras (caminos, 

escuelas, etc.)
26 21 29 39 20 21 24 27 25 26 27 20 32

Porque es diferente a otros 

gobiernos
25 25 26 34 18 25 24 25 24 26 23 26 25

Por su gestión y manejo del 

Gobierno 
24 31 27 18 16 30 23 23 27 20 24 24 23

Por la nacionalización de 

hidrocarburos
23 19 24 39 18 31 27 21 29 18 25 25 21

Por la nacionalización de 

empresas   
23 15 18 39 25 36 30 18 25 20 23 26 19

Porque se preocupa por el 

país / por los bolivianos
22 15 27 27 22 36 21 21 22 23 24 17 27

Porque es un buen 

presidente         
18 24 15 23 11 19 16 18 18 18 12 20 19

Por sus buenas acciones              17 15 15 18 18 26 19 14 18 15 16 18 15

Por el buen manejo de la 

economía    
16 16 17 20 13 21 18 15 15 18 18 14 17

Otro                                 2 2 2 0 2 0 3 1 1 2 0 3 1

Base Real (Abs) 523 176 127 105 115 28 171 324 277 246 150 200 171

Base Ponderada (Abs) 503 129 151 80 143 33 134 336 263 240 139 191 170

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión del Presidente Evo Morales

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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  Porque copia y obedece todo lo

que dice Chávez

Por su falta de capacidad para

gobernar

Porque dividió el país y confrontó a

los departamentos

Porque genera racismo

% Febrero
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Principales motivos de desaprobación de Evo Morales como 

Presidente de la República (Con tarjeta)
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión del Presidente Evo Morales (422)
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Evaluación de autoridades 

¿Por qué motivo Ud. Desaprueba la gestión del Presidente Evo Morales? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

No gobierna para todos               51 49 28 69 51 62 52 45 54 48 53 48 54

Porque copia y obedece 

todo lo que dice Chávez
33 20 41 51 29 39 40 24 33 32 32 35 30

Por su falta de capacidad 

para gobernar
31 22 30 40 32 33 38 25 27 35 34 25 38

Porque dividió al país / 

confrontó a los 

departamentos

31 30 23 38 32 25 37 30 31 31 24 32 37

Porque genera racismo                26 25 23 34 26 34 27 23 29 24 26 25 30

Por el mal manejo de la 

economía     
24 26 32 27 21 18 31 22 22 27 22 26 24

No cumple sus promesas               24 27 33 31 18 18 23 27 18 28 21 25 24

Por su mala gestión de 

gobierno      
24 25 20 29 22 19 34 18 24 23 22 22 29

Porque es dictador                   23 23 24 29 22 23 26 22 24 23 20 22 29

Porque es manejado por 

otras personas
23 23 32 31 18 28 25 18 22 23 23 25 18

Por el mal manejo del país           21 21 15 18 24 15 30 17 21 22 26 18 21

Porque solo se ocupa del 

área rural / campesinos
19 14 13 38 16 22 24 13 21 17 21 18 17

Por la falta de trabajo              18 14 31 23 15 15 19 18 19 17 16 22 14

Porque está mal asesorado            17 29 29 39 5 13 20 16 20 15 16 17 18

Incremento Salarial                  0 1 2 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1

Otro                      5 3 2 0 7 2 3 7 4 6 3 7 3

No precisa                           2 0 0 0 3 0 1 4 3 0 1 3 1

Base Real (Abs) 422 99 53 88 182 72 169 181 198 224 127 177 116

Base Ponderada (Abs) 445 65 59 70 251 92 155 199 209 236 139 185 120

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión del Presidente Evo Morales

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Álvaro García Linera como Vicepresidente de 

la República
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Vicepresidente Alvaro García Linera"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 46 62 65 43 29 26 38 56 49 44 46 44 49

Desaprueba 47 30 25 53 65 65 56 37 44 49 47 48 44

No precisa 7 8 10 4 6 9 6 7 7 7 7 8 7

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE EdadSexo
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Aprobación de Sacha Llorenti como

Ministro de Gobierno
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

35%
31%

34%32%
38%

30%30%

46%

24%
21%

59%

20%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Gobierno, Sacha Llorenti"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 21 30 24 23 13 13 21 23 26 16 22 19 21

Desaprueba 59 51 55 52 67 65 65 53 56 61 62 58 57

No precisa 20 19 21 25 20 22 14 24 18 23 16 23 22

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0
1
0
 I

p
s
o
s
 A

P
O

Y
O

18

Aprobación de Óscar Coca como

Ministro de la Presidencia
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

27% 28%

45%

24%
30%

46%

23%

36%
41%

19%

46%

35%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de la Presidencia, Óscar Coca"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 19 30 26 17 10 9 17 22 22 16 15 17 24

Desaprueba 46 39 40 38 56 61 53 39 47 45 47 47 44

No precisa 35 31 34 45 34 30 30 39 31 39 38 36 32

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Luis Arce como

Ministro de Finanzas Económicas (Ex Hacienda)
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Economía y Finanzas Públicas, 

Luis Arce"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 27 34 36 20 19 18 24 30 31 22 23 23 33

Desaprueba 39 38 32 34 47 55 44 33 40 39 40 41 38

No precisa 34 28 32 46 34 27 32 37 29 39 37 36 29

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Elba Caro como 

Ministra de Planificación del Desarrollo
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

23% 24%

53%

21%
26%

53%

18%

31%

51%

20%

33%

47%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Planificación del Desarrollo, 

Elba Caro"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 20 27 29 14 13 10 18 23 22 18 20 18 24

Desaprueba 33 35 23 29 40 46 36 29 35 31 35 33 31

No precisa 47 38 48 57 47 44 46 48 43 51 45 49 45

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Antonia Rodríguez como Ministra de 

Desarrollo Productivo y Economía Plural 
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

25% 23%

52%

22%
26%

52%

19%

28%

53%

21%

32%

47%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Desarrollo Productivo y Economía 

Plural, Antonia Rodríguez"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 21 25 30 17 16 13 17 26 23 19 22 20 22

Desaprueba 32 33 22 24 41 39 37 28 34 31 38 30 30

No precisa 47 42 48 59 43 48 46 46 43 50 40 50 48

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Fernando Vincenti como 

Ministro de Hidrocarburos y Energía
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

29%
25%

46%

24%
30%

46%

28% 28%

44%

25%

35%
40%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Hidrocarburos y Energía, Fernando 

Vincenti"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 25 32 37 17 17 17 19 30 27 23 25 25 25

Desaprueba 35 30 20 33 47 48 44 27 37 33 36 34 35

No precisa 40 38 43 50 36 35 37 43 36 44 39 41 40

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Rubén Saavedra como

Ministro de Defensa Nacional
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

26% 25%

49%

22%

29%

49%

21%
27%

52%

22%

34%

44%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Defensa Nacional, Rubén 

Saavedra"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 22 31 25 18 15 13 19 25 24 18 22 21 22

Desaprueba 34 25 28 32 44 48 40 28 37 32 38 32 33

No precisa 44 44 47 50 41 39 41 47 39 50 40 47 45

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Nemecia Achacollo como 

Ministra de Desarrollo Rural y Tierras
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

24% 26%

50%

21%

29%

50%

18%

29%

53%

19%

35%

46%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Desarrollo Rural y Tierras, 

Nemecia Achacollo"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 19 26 23 16 14 13 15 23 23 15 18 18 22

Desaprueba 35 27 23 27 50 49 42 28 38 33 39 35 32

No precisa 46 47 54 57 36 38 43 49 39 52 43 47 46

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Carlos Romero como 

Ministro de Autonomías 
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Autonomías Carlos Romero"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 26 35 33 17 21 16 23 30 30 23 23 25 30

Desaprueba 36 28 21 35 49 58 44 26 39 33 43 36 29

No precisa 38 37 46 48 30 26 33 44 31 44 34 39 41

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Elizabeth Arismendi como Ministra de 

Defensa Legal del Estado
-TOTAL EJE TRONCAL-

Aprueba Desaprueba No precisa

27%
24%

49%

19%

27%

54%

20%

28%

52%

19%

35%

46%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Defensa Legal del Estado, Elizabeth 

Arismendi"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 19 28 25 13 12 10 16 22 22 16 17 19 20

Desaprueba 35 30 22 27 50 57 40 28 38 33 43 35 31

No precisa 46 42 53 60 38 33 44 50 40 51 40 46 49

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de David Choquehuanca como Canciller de la 

República
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Canciller, David Choquehuanca"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 27 40 35 28 14 17 26 30 34 20 24 25 31

Desaprueba 46 35 42 46 54 54 46 43 44 47 50 44 44

No precisa 27 25 23 26 32 29 28 27 22 33 26 31 25

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de la Presidenta de la Cámara de Senadores, 

Ana María Romero de Campero 
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

49%

24%
27%

42%

30% 28%

35%
32% 33%

36% 36%

28%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Presidenta de la Cámara de Senadores, Ana 

María Romero de Campero"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 36 53 44 43 21 28 34 40 41 32 37 35 38

Desaprueba 36 23 37 27 45 46 38 32 34 37 40 35 33

No precisa 28 24 19 30 34 26 28 28 25 31 23 30 29

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación del Presidente de la Cámara de Diputados, 

Héctor Arce
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Aprueba Desaprueba No precisa

36%

29%
35%

30% 31%

39%

28%
31%

41%

27%

40%

33%

% Febrero % Marzo % Abril % Mayo

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Presidente de la Cámara de Diputados, Héctor 

Arce"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 27 38 33 18 20 21 23 30 30 23 30 23 28

Desaprueba 40 30 43 34 47 49 42 38 40 41 41 42 38

No precisa 33 32 24 48 33 30 35 32 30 36 29 35 34

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Carlos Villegas  como presidente de YPFB
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Presidente de YPFB, Carlos Villegas"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 35 44 38 22 34 26 33 38 41 29 34 35 35

Desaprueba 35 24 35 37 41 52 38 30 33 38 37 37 32

No precisa 30 32 27 41 25 22 29 32 26 33 29 28 33

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Rolando Villena como Defensor del Pueblo
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

39%

29%
32%

Aprueba Desaprueba No precisa

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Defensor del Pueblo Rolando Villena"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 39 40 31 32 45 33 35 42 39 38 41 39 36

Desaprueba 29 21 30 32 32 45 32 24 30 29 30 31 27

No precisa 32 39 39 36 23 22 33 34 31 33 29 30 37

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de Antonio Costas como presidente de la Corte 

Nacional Electoral
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Presidente de la Corte Nacional Electoral, 

Antonio Costas"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 41 46 34 34 45 39 44 39 41 40 41 44 37

Desaprueba 29 27 34 33 25 31 30 28 30 28 27 30 29

No precisa 30 27 32 33 30 30 26 33 29 32 32 26 34

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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La Paz Cochabamba Santa Cruz

Aprobación de Prefectos
-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de autoridades 

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Prefecto del departamento"?

Respuestas
Total  

La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 41 50 32 40 69 55 54 50 51 53 58 49 49

Desaprueba 35 23 45 48 26 35 35 32 34 32 28 35 36

No precisa 25 27 23 12 5 10 11 18 15 15 14 16 15

Base Real (Abs) 511 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 455 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de autoridades 

Base: Total de entrevistados (303)
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Aprobación del Alcalde de El Alto
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Alcalde de su ciudad"?

Respuestas La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % %

Aprueba 70 28 35 77 69 59 54 57 59 62 56 57

Desaprueba 20 61 51 17 22 31 37 34 32 32 34 33

No precisa 10 11 14 6 9 10 9 9 9 6 10 10

Base Real (Abs) 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Nobody’s Unpredictable

Client’s logo

Evaluación del Gobierno y la 

Oposición
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Gobierno"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 43 50 55 48 31 23 40 50 48 39 46 37 47

Desaprueba 43 32 27 47 57 65 51 34 41 45 46 46 38

No precisa 14 18 18 5 12 12 9 16 11 16 8 17 15

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Oposición"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 23 20 12 22 32 29 30 18 25 22 30 19 24

Desaprueba 58 60 68 61 49 50 53 62 60 56 56 60 55

No precisa 19 20 20 17 19 21 17 20 15 22 14 21 21

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Nobody’s Unpredictable

Evaluación de Instituciones 
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Congreso"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 33 40 42 32 26 24 32 36 38 29 31 31 37

Desaprueba 48 42 37 50 55 60 49 44 45 49 54 47 42

No precisa 19 18 21 18 19 16 19 20 17 22 15 22 21

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Poder Judicial"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 31 31 38 33 26 21 34 31 34 27 33 28 32

Desaprueba 50 45 39 51 58 67 52 45 50 50 52 52 45

No precisa 19 24 23 16 16 12 14 24 16 23 15 20 23

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de las Fuerzas Armadas

-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de Instituciones
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Las Fuerzas Armadas"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 52 51 54 63 46 49 48 54 57 46 59 49 47

Desaprueba 34 28 28 31 42 37 40 30 29 39 29 36 37

No precisa 14 21 18 6 12 14 12 16 14 15 12 15 16

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de los Medios de Comunicación

-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de Instituciones
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Los Medios de Comunicación"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 64 52 57 75 70 61 65 64 62 66 70 63 59

Desaprueba 25 30 28 22 21 23 26 25 29 21 22 25 28

No precisa 11 18 15 3 9 16 9 11 9 13 8 12 13

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Aprobación de la Iglesia

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Iglesia"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 75 68 57 82 87 85 75 73 70 81 80 73 74

Desaprueba 17 23 26 15 9 12 19 18 22 12 14 19 18

No precisa 8 9 17 3 4 3 6 9 8 7 6 8 8

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Policía Nacional"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 46 42 49 50 45 40 42 49 44 48 46 47 45

Desaprueba 46 46 39 45 50 55 49 42 47 44 47 44 46

No precisa 8 12 12 5 5 5 9 9 9 8 7 9 9

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Corte Nacional Electoral"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 63 64 55 62 66 67 60 62 61 64 70 59 60

Desaprueba 26 21 30 37 23 21 32 25 26 26 21 28 29

No precisa 11 15 15 1 11 12 8 13 13 10 9 13 11

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Corte Departamental Electoral de su 

Departamento"?

Respuestas
Total  

La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 54 58 50 63 71 68 62 61 61 63 68 59 59

Desaprueba 28 22 33 34 19 21 30 24 24 26 21 27 28

No precisa 18 20 17 3 10 11 8 15 15 11 11 14 13

Base Real (Abs) 511 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 455 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

NSE Sexo EdadCiudad
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Comité Cívico o Interinstitucional de su 

Departamento"?

Respuestas
Total  

La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 34 39 30 42 57 44 50 42 46 44 50 43 41

Desaprueba 31 23 38 37 28 28 33 30 31 30 28 32 31

No precisa 35 38 32 21 15 28 17 28 23 26 22 25 28

Base Real (Abs) 511 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 455 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

NSE Sexo EdadCiudad
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Evaluación de la política económica

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La política económica"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 39 39 40 41 37 28 39 41 44 34 46 34 39

Desaprueba 42 37 34 50 46 53 45 37 37 47 39 45 40

No precisa 19 24 26 9 17 19 16 22 19 19 15 21 21

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Nobody’s Unpredictable

Imagen de Países
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Imagen de Países

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Imagen de Países

¿Cuál es el país extranjero que Ud. admira más en el mundo?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

EEUU 20 12 10 30 26 27 18 19 20 20 29 18 14

España 11 8 10 16 10 8 11 11 10 11 11 11 10

Brasil 10 9 13 1 13 9 11 10 11 10 10 13 7

Japón 9 7 7 13 9 7 12 7 12 5 8 9 8

Argentina 5 5 9 4 3 2 4 6 4 6 5 6 4

Chile 4 6 6 1 2 4 6 3 4 3 4 3 4

Alemania 3 4 1 7 3 11 4 1 4 3 3 5 3

Inglaterra 2 2 1 5 3 8 3 1 3 2 4 2 2

Venezuela 2 4 3 1 1 0 2 3 3 1 0 2 4

China 2 3 4 1 0 3 1 2 3 1 2 1 1

Canadá 1 2 1 1 1 3 2 1 1 1 1 2 1

Francia 1 1 0 5 0 3 1 1 2 1 2 1 0

México 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Cuba 1 0 3 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1

Suiza 1 2 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1

Italia 1 0 2 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1

Colombia 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 0

Rusia 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0

Otro 1 2 1 0 2 3 2 1 2 1 1 1 3

Ninguno 14 15 13 7 18 6 15 16 11 18 10 14 20

No precisa 9 13 12 4 7 2 4 13 6 11 5 8 14

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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País más admirado en América Latina
-TOTAL EJE TRONCAL-

Imagen de Países
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Imagen de Países

¿Cuál es el país extranjero que Ud. admira más en América Latina?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Brasil 31 29 25 35 33 43 35 25 34 27 33 33 26

Chile 14 15 19 18 11 18 18 11 18 11 16 14 13

Argentina 12 11 13 13 12 14 10 13 11 13 13 12 12

Venezuela 4 6 6 4 2 0 3 5 5 3 3 4 5

EEUU 3 3 2 3 5 3 3 3 4 3 6 2 2

México 2 0 0 3 2 2 3 1 2 1 3 1 2

Colombia 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 2 1 0

España 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1

Ecuador 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 2 0

Canadá 1 0 0 0 2 0 0 1 0 1 0 2 0

Cuba 1 0 2 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1

Otro 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 2 1

Ninguno 17 16 15 13 21 10 16 20 14 21 13 15 24

No precisa 11 15 17 7 8 6 7 15 8 14 9 11 13

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Imagen de Países

País considerado más amigo de Bolivia
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Imagen de Países

¿Cuál es el país que Ud. considera más amigo de Bolivia?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Venezuela 39 46 37 54 31 36 39 40 41 38 41 41 35

Brasil 10 4 6 7 16 13 13 8 13 7 7 11 10

Argentina 4 5 6 3 4 7 2 5 4 5 5 5 4

Perú 3 3 5 6 0 4 3 3 4 2 5 2 3

Chile 2 3 2 4 2 4 2 2 2 3 4 2 2

EEUU 2 2 0 3 4 3 2 2 2 3 3 1 3

Cuba 2 3 4 0 0 0 1 2 1 2 2 1 2

España 1 1 1 2 1 1 1 1 0 2 1 1 2

Ecuador 1 0 1 0 2 0 1 2 1 1 1 2 0

Colombia 1 1 0 0 1 2 0 1 1 0 2 0 1

Japón 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1

Otro 2 2 4 1 1 0 2 2 2 1 1 3 1

Ninguno 20 15 15 9 29 21 22 19 17 23 17 19 23

No precisa 12 14 18 7 9 6 11 13 11 13 11 11 12

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Imagen de Países

País con el que Bolivia debería estrechar sus relaciones 
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Imagen de Países

¿Con qué país debería el gobierno boliviano procurar tener más relaciones económicas?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

EEUU 30 30 19 45 32 39 35 26 29 32 34 31 27

Brasil 13 6 10 10 18 18 18 9 17 8 13 14 11

Chile 8 11 9 8 5 9 4 9 8 7 9 9 4

Venezuela 6 5 14 2 3 0 4 9 7 5 6 5 8

Argentina 4 3 5 3 5 10 3 4 4 5 5 4 4

Japón 4 2 4 7 3 4 3 4 3 4 4 4 3

España 3 2 2 8 3 0 4 4 2 4 3 3 4

Perú 1 3 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1

Alemania 1 1 2 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1

China 1 1 2 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0

Cuba 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1

Ecuador 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0

Otro 1 2 2 0 1 0 2 1 2 0 1 2 1

Ninguno 11 6 7 2 20 7 11 12 9 13 8 11 14

No precisa 15 26 20 10 7 5 12 18 13 16 11 13 20

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Imagen de Países

Deseos de emigrar
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Imagen de Países

Si Ud. pudiera, ¿emigraría de Bolivia y se iría a vivir al extranjero, o no?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Sí 49 47 47 59 46 52 47 48 48 50 55 52 38

No 49 49 51 41 52 47 52 49 50 48 43 46 59

No Precisa 2 4 2 0 2 1 1 3 2 2 2 2 3

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Imagen de Países

¿A qué país se iría?
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Imagen de Países

¿A qué país le gustaría emigrar?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

España 20 19 20 31 14 11 22 21 18 21 17 19 24

EEUU 19 16 7 22 26 32 25 12 17 20 23 18 15

Brasil 15 15 24 5 14 10 13 18 14 16 10 19 15

Argentina 13 18 16 9 10 8 8 17 12 14 15 9 17

Chile 8 9 11 6 6 6 4 10 11 5 11 6 6

Inglaterra 4 3 2 4 6 5 7 3 8 1 5 3 4

Alemania 3 3 1 5 4 13 3 1 4 2 3 4 2

Japón 3 2 6 3 3 2 3 4 5 2 3 4 3

Francia 3 3 0 1 4 4 2 2 1 4 1 5 1

Canadá 2 2 2 2 1 3 1 2 2 2 3 1 2

Ecuador 2 0 1 1 4 0 1 3 0 3 1 4 0

Italia 1 1 0 5 1 0 2 1 1 2 1 1 3

Venezuela 1 1 3 0 1 0 1 2 2 1 1 1 1

Colombia 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1

México 1 1 1 1 1 2 0 1 1 1 2 0 1

Perú 1 0 1 0 1 0 2 0 1 1 0 1 1

Otro 2 2 1 1 3 2 4 1 1 3 2 3 2

No precisa 1 3 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1

Base Real (Abs) 506 150 100 121 135 64 176 266 251 255 164 215 124

Base Ponderada (Abs) 498 103 113 93 190 73 147 279 242 257 165 213 118

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Imagen de Países

Opinión sobre países
-TOTAL EJE TRONCAL-

País
Opinión 

favorable

Opinión 

desfavorabl

e

Índice de favorabilidad neto Diferencia índice

A B ( A - B ) ( 2010 - 2009 )

2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003

Chile 56 22 34 23 19 7 4 -20 -38 -10 11 

Ecuador 48 20 28 25 21 21 20 18 25 21 3 

Francia 51 14 37 35 36 45 43 45 44 41 2 

Argentina 67 18 49 48 37 48 27 34 46 12 1 

Inglaterra 49 15 34 33 34 31 37 32 36 18 1 

Brasil 79 9 70 70 60 68 63 65 65 64 0 

Alemania 45 18 27 27 26 30 35 28 36 28 0 

España 67 13 54 55 52 50 63 59 63 57 -1 

Colombia 41 27 14 16 -6 17 10 5 9 -6 -2 

Canadá 42 17 25 27 23 26 22 23 30 19 -2 

México 53 16 37 41 30 40 37 52 50 45 -4 

Japón 64 10 54 58 55 54 59 60 66 62 -4 

Perú 43 33 10 14 16 22 29 26 50 40 -4 

EEUU 63 22 41 47 16 23 36 35 13 17 -6 

Venezuela 43 43 0 18 13 32 55 43 46 31 -18 

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Imagen de Países

En general, ¿tiene Ud. una opinión favorable o desfavorable de...? 

Respuestas: Favorable Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Brasil 79 76 77 83 80 90 85 74 85 73 83 79 76

Argentina 67 66 65 73 65 80 66 64 72 61 73 65 63

España 67 68 56 78 68 68 70 65 69 64 69 68 64

Japón 64 61 59 66 67 76 70 57 68 59 68 64 59

EEUU 63 62 43 74 71 74 70 57 64 62 71 64 54

Chile 56 58 48 60 59 69 60 52 61 52 58 57 54

México 53 54 45 54 55 51 58 50 54 51 58 53 48

Francia 51 58 35 53 56 58 54 48 56 46 54 53 47

Inglaterra 49 51 31 51 57 63 55 42 54 44 55 49 42

Ecuador 48 47 46 44 50 41 55 45 51 44 50 49 44

Alemania 45 48 29 52 50 65 50 37 52 38 45 47 43

Perú 43 43 35 48 45 40 38 46 45 41 46 41 43

Venezuela 43 52 55 38 33 22 37 51 47 39 43 44 41

Canadá 42 44 32 42 48 55 49 35 49 36 46 44 36

Colombia 41 40 35 34 49 39 44 40 44 39 49 40 37

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Nobody’s Unpredictable

Opinión sobre los conflictos 
sociales
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-TOTAL EJE TRONCAL-

Opinión sobre los conflictos sociales

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Opinión sobre los conflictos sociales

En su opinión, ¿la cantidad de conflictos sociales que se dan actualmente en el país es mayor, igual o menor que 

hace 12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Mayor 40 35 40 39 43 63 42 33 39 41 42 37 41

Igual 39 38 35 42 41 28 38 42 39 39 41 43 33

Menor 18 21 24 18 14 7 19 21 20 17 14 19 22

No precisa 3 6 1 1 2 2 1 4 2 3 3 1 4

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Cantidad de conflictos sociales en los próximos 12 meses

-TOTAL EJE TRONCAL-

Opinión sobre los conflictos sociales
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Opinión sobre los conflictos sociales

En los próximos doce meses, ¿Ud. cree que la cantidad de conflictos sociales en el país aumentará, se mantendrá 

igual o disminuirá?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Aumentará 35 27 29 43 38 52 41 27 33 36 31 38 34

Igual 38 40 37 38 38 35 35 41 39 38 45 35 35

Disminuirá 18 20 23 16 16 9 18 21 20 17 18 19 18

No precisa 9 13 11 3 8 4 6 11 8 9 6 8 13

 

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Manejo de los conflictos sociales por parte del Gobierno

-TOTAL EJE TRONCAL-

Opinión sobre los conflictos sociales
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Opinión sobre los conflictos sociales

En su opinión, ¿el Gobierno manejó bien, regular o mal los conflictos sociales que se presentaron durante este mes?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Bien 11 12 16 11 8 7 12 12 14 9 10 9 17

Regular 56 60 62 58 49 43 49 63 57 55 57 59 50

Mal 31 24 20 31 41 48 38 22 28 33 31 29 32

No precisa 2 4 2 0 2 2 1 3 1 3 2 3 1

 

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad



Nobody’s Unpredictable
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¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?

-TOTAL EJE TRONCAL-

Evaluación de la situación política del país

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Evaluación de la situación política del país

¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Buena 10 10 12 9 9 9 9 10 12 8 8 9 12

Regular 59 65 68 61 51 45 56 65 59 60 63 62 53

Mala 28 15 19 29 39 42 34 21 27 28 26 27 31

No precisa 3 10 1 1 1 4 1 4 2 4 3 2 4

 

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Y, ¿cómo cree Ud. que estará la situación política del país 

dentro de 12 meses?

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de la situación política del país

Y, ¿cómo cree Ud. que estará la situación política del país dentro de 12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Mejor 16 19 23 12 12 7 12 20 18 14 15 17 16

Igual 50 47 52 60 46 44 51 50 49 50 51 51 45

Peor 25 20 17 25 32 37 30 20 24 26 27 24 25

No precisa 9 14 8 3 10 12 7 10 9 10 7 8 14

 

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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¿Está Ud., muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo 

con el incremento salarial de 5%? 

-TOTAL EJE TRONCAL-

Coyuntura Política
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Muy en
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Total Eje Troncal

La Paz

El Alto

Cochabamba

Santa Cruz

% Muy de acuerdo % De acuerdo
% En desacuerdo % Muy en desacuerdo
%NP

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Coyuntura Política

¿Está Ud., muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con el incremento salarial de 5%? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Muy de acuerdo ( 4 ) 8 8 8 8 8 4 8 9 7 9 7 9 7

De acuerdo ( 3 ) 38 45 50 33 30 32 31 44 42 35 41 40 33

En desacuerdo ( 2 ) 37 33 32 39 40 37 40 34 35 38 38 35 38

Muy en desacuerdo ( 1 ) 12 9 7 17 16 19 18 8 12 12 9 13 15

No precisa 5 5 3 3 6 8 3 5 4 6 5 3 7

 

Bottom two box: 49 42 39 56 55 56 58 42 47 50 47 48 52

Promedio: 2,4 2,5 2,6 2,3 2,3 2,2 2,3 2,6 2,4 2,4 2,5 2,5 2,3

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base: Total de entrevistados que son de La Paz, El Alto y Cochabamba

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Coyuntura Política

¿Qué cree que debería hacer el gobierno ante las diferentes medidas de presión 

realizadas en el país, por el incremento salarial? 

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Total Eje Troncal

La Paz

El Alto

Cochabamba

Santa Cruz

% Acceder a las demandas de los trabajadores
% Mantenese firme con el incremento del 5%
% NP

60%

34%

6%
NP

Acceder a las demandas de 
los trabajadores e incrementar

los salarios más del 5%

Mantenerse firme con 
el incremento del 5%

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Coyuntura Política

¿Qué cree que debería hacer el gobierno ante las diferentes medidas de presión realizadas en el país, por el 

incremento salarial?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Acceder a las demandas de 

los trabajadores e 

incrementar los salacios 

mas del 5%.

60 52 37 71 74 70 70 53 61 60 62 62 58

Mantenese firme con el 

incremento del 5%.
34 40 56 23 21 23 25 41 34 33 33 33 35

No precisa 6 8 7 6 5 7 5 6 5 7 5 5 7

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Base : Total de entrevistados 

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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¿Cree Ud. que las demandas por un mayor incremento salarial, por parte de los 

trabajadores son justas o no?

-TOTAL EJE TRONCAL-

Coyuntura Política
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Total Eje Troncal

La Paz

El Alto

Cochabamba

Santa Cruz

% Sí, son justas % No son justas % NP

70%

24%

6%
NP

Sí, son justas

No son justas

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Coyuntura Política

¿Cree Ud. que las demandas por un mayor incremento salarial, por parte de los trabajadores son justas o no?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Sí son justas 70 60 55 79 80 73 75 66 71 68 72 73 65

No son justas 24 28 37 18 16 20 19 27 23 25 22 22 27

No precisa 6 12 8 3 4 7 6 7 6 7 6 5 8

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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¿Qué tan de acuerdo está usted con las medidas de presión ejercidas en el país 

por un mayor incremento salarial? 

-TOTAL EJE TRONCAL-

Coyuntura Política
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40%

36%

5%

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en

desacuerdo
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9

13
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Total Eje Troncal

La Paz

El Alto

Cochabamba

Santa Cruz

% Muy de acuerdo % De acuerdo
% En desacuerdo % Muy en desacuerdo
%NP

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Coyuntura Política

¿Qué tan de acuerdo está usted con las medidas de presión ejercidas en el país por un mayor incremento salarial? 

¿Diría que está… con estas medidas de presión?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Muy de acuerdo ( 4 ) 10 6 6 14 13 11 11 9 10 10 10 9 12

De acuerdo ( 3 ) 40 32 36 41 47 38 44 39 42 39 41 42 37

En desacuerdo ( 2 ) 36 43 44 36 27 34 31 39 35 36 32 38 37

Muy en desacuerdo ( 1 ) 5 6 5 5 5 7 7 4 5 6 6 5 5

No precisa 9 13 9 4 8 10 7 9 8 9 11 6 9

 

Top two box: 50 38 42 56 60 49 55 48 52 49 51 51 49

Promedio: 2,6 2,4 2,5 2,7 2,7 2,6 2,6 2,6 2,6 2,6 2,6 2,6 2,6

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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Coyuntura Política

El gobierno indicó que opositores al interior de las federaciones y sindicatos de 

trabajadores, son quienes buscan desestabilizar al país por medio de las demandas 

de incremento salarial. ¿Cree Ud. que estas declaraciones son ciertas o no?

-TOTAL EJE TRONCAL-
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21

50
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38

61

60

18

27

15

8

19

Total Eje Troncal

La Paz

El Alto

Cochabamba

Santa Cruz

% Sí, son ciertas % No son ciertas % NP

32%

50%

18% NP

Sí, son ciertas

No son ciertas

Base: Total de entrevistados (1.024)
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Coyuntura Política

El gobierno indicó que opositores al interior de las federaciones y sindicatos de trabajadores, son quienes buscan 

desestabilizar al país por medio de las demandas de incremento salarial. ¿Cree Ud. que estas declaraciones 

son ciertas o no?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Sí son ciertas 32 36 47 31 21 17 29 37 33 30 30 32 33

No son ciertas 50 37 38 61 60 72 56 42 50 50 54 49 48

No precisa 18 27 15 8 19 11 15 21 17 20 16 19 19

Base Real (Abs) 1024 303 208 203 310 113 365 546 511 513 300 412 308

Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 507 517 300 406 314

Eje Troncal, mayo de 2010

Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio

Total vertical : 100%

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Ciudad NSE Sexo Edad
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INDICCA

El Índice de Confianza de Consumidores de Ipsos APOYO
(INDICCA) es un termómetro de la confianza de los consumidores
sobre la actividad económica presente y futura. Para determinar el
INDICCA, se promedian los resultados de preguntas relacionadas a
la evaluación actual (INDICCA Presente) y las expectativas
(INDICCA Futuro) sobre:

La situación económica familiar.

La situación económica del país.

La situación laboral.

El entorno de precios.

La intención o capacidad de invertir en el hogar o comprar
electrodomésticos.
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El Índice de Confianza de
Consumidores de Ipsos APOYO
(INDICCA) es un termómetro de
la confianza de los
consumidores sobre la actividad
económica presente y futura.
Para determinar el INDICCA, se
promedian los resultados de
preguntas relacionadas a la
evaluación actual (INDICCA
Presente) y las expectativas
(INDICCA Futuro) sobre:

 La situación económica familiar.

 La situación económica del país.

 La situación laboral.

 El entorno de precios.

 La intención o capacidad de 
invertir en el hogar o comprar 
electrodomésticos.

Mayor 

grado de confianza

Confianza

Intermedia

Menor 

grado de confianza

INDICCA

Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO
-TOTAL EJE TRONCAL-
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INDICCA Presente y Futuro
-TOTAL EJE TRONCAL-

INDICCA

Mayor 
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Menor 
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Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO

Consolidado por ciudad, NSE, sexo y edad
-TOTAL EJE TRONCAL-

INDICCA

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

INDICCA         50,0 49,7 54,6 46,3 48,8 46,4 47,5 52,2 51,3 48,6 51,2 49,2 49,8

INDICCA Presente 49,1 48,5 52,2 44,6 49,3 44,9 47,3 51,1 50,3 47,9 49,9 48,6 48,9

INDICCA Futuro  50,8 50,9 57,0 48,0 48,3 47,9 47,7 53,3 52,4 49,3 52,4 49,7 50,7

Ciudad NSE Género Edad
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Familia País Trabajo

Consumidores que esperan una mejora en su situación 

económica familiar, del país y condiciones para encontrar 

trabajo dentro de 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-

INDICCA
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Ficha técnica

Objetivos del estudio

•Contar con el seguimiento sistemático de las opiniones y actitudes

de la población con respecto a los acontecimientos políticos,

económicos y sociales del país.

Diseño muestral

Universo: Compuesto por personas entre los 18 y 70 años de

edad, de ambos sexos y de todos los niveles socioeconómicos,

que residen en el área urbana del Eje Troncal de Bolivia, es decir

las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz.

Muestra: Conformada por 1.024 personas respetando la

distribución real de la población por sexo y edad.

Selección muestral: Fue estratificada por zonas, con selección

aleatoria de manzanas por computadora y selección sistemática de

viviendas. En la vivienda la persona a ser entrevistada fue

seleccionada teniendo en cuenta cuotas de sexo y edad. El diseño

fue desproporcionado por niveles socioeconómicos y luego

ponderado por ciudad y por nivel socioeconómico.

Margen de error: El diseño y tamaño muestral permiten realizar

estimaciones en los resultados totales con un margen de error de +

3,1%, estimando una confiabilidad del 95% al asumir la máxima

dispersión en los resultados (p/q=1)

Cobertura

Geográfica: El estudio cubrió el área urbana de las ciudades que

comprenden el Eje Troncal de Bolivia, es decir La Paz, El Alto,

Cochabamba y Santa Cruz.

Estadística: Se entrevistó a 1.024 personas, de las cuales 511

fueron hombres y 513 fueron mujeres; 300 correspondientes al

grupo de edad de 18 a 24 años, 412 al grupo de 25 a 39 años y

308 al segmento de 40 a 70 años.

Método: Se llevó a cabo mediante entrevistas directas orientadas

a captar información de las personas mayores de edad, utilizando

para ello un cuestionario estructurado y precodificado con algunas

preguntas abiertas.

Trabajo de campo: Un equipo de encuestadores previamente

seleccionado fue convocado y sometido a un entrenamiento con la

finalidad de garantizar el manejo adecuado de los instrumentos e

instrucciones en la selección muestral y en la aplicación del

cuestionario. Luego de realizarse la totalidad de encuestas, el

trabajo de los encuestadores fue sometido a un primer control de

calidad, consistente en la supervisión del 30% del trabajo de cada

uno.

Periodo del trabajo de campo: El trabajo de campo duró 12 días

y se efectuó entre el 12 y el 23 de mayo de 2010.

Edición y codificación: Una vez culminada la recolección de los

datos, se procedió a efectuar un segundo control de calidad

consistente en la revisión de la totalidad de los cuestionarios -

edición- con el fin de detectar errores sistemáticos que pudieran

haberse presentado durante la toma de información.

Posteriormente, las preguntas abiertas fueron codificadas, para lo

cual se empleó una tabla de códigos previamente confeccionada

mediante la transcripción del 100% de las respuestas. De esta

manera, los cuestionarios estuvieron preparados para su digitación

y procesamiento en el Centro de Cómputo de Ipsos APOYO.

Procesamiento de datos

El procesamiento de la información consistió en el ingreso y

procesamiento automatizado de los datos, con el fin de detectar y

corregir inconsistencias y de realizar la correspondiente tabulación.

Para ello se tomó en cuenta una serie de normas, que fueron

programadas en lenguaje de computadora. Además los resultados

finales fueron ponderados con la finalidad de obtener la distribución

real de la población en estudio.

Presentación de resultados

El informe está compuesto por un resumen ejecutivo,

complementado con gráficos y tablas estadísticas que muestran

los principales resultados del estudio.
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Menciones legales

© 2010 Ipsos – All rights reserved.

Los resultados del estudio son confidenciales y destinados para uso interno y exclusivo del cliente. Su eventual

difusión por cualquier medio requiere la aprobación escrita de Ipsos APOYO Opinión y Mercado S.A. y deberá ceñirse

a las políticas de difusión de la misma, las cuales están a disposición de los interesados, a fin de garantizar que la

misma se realice apropiadamente.


